
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας
συναντήθηκε με τον Πατριάρχη των Κοπτών 

Η αντιπροσωπεία μοναζόντων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής τον μητροπολίτη
Σμολένσκ και Ντορογκομπούζ Ισίδωρο μετέβη στις 30 Μαΐου 2024 στην έδρα των Πατριαρχών των
Κοπτών στην Αμπασία του Καΐρου της Αιγύπτου, όπου πραγματοποιήθηκε συνάντησή της με τον
Αγιώτατο Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο Β΄. 

Εκτός από την αντιπροσωπεία προσκλήθηκε από την κοπτική πλευρά ο πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου Γ. Μπορισένκο με τη συνοδεία του
γραμματέα της Πρεσβείας της Ρωσίας Μ. Κοβαλτσούκ. 

Ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας καλωσόρισε εγκαρδίως την αντιπροσωπεία της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και ενθυμήθηκε τις επισκέψεις του στη Ρωσία το 2014 και το 2017, καθώς
και τις συναντήσεις με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας: «Παρακαλώ, να
διαβιβάσετε τους θερμότερους χαιρετισμούς μου στον πεφιλημένο αδελφό Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο, την ευγνωμοσύνη για την αγάπη του έναντι της Εκκλησίας μας και το ιδιαίτερο
ενδιαφέρον του για την ανάπτυξη των διμερών μας σχέσεων, το επίπεδο των οποίων αυξάνεται
χρόνο με το χρόνο». Ο Πατριάρχης Θεόδωρος επίσης τόνισε τη μέριμνα που επιδεικνύει η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία για τους Κόπτες, οι οποίοι διαμένουν στη Ρωσία και ειδικότερα για τους



φοιτητές των ρωσικών ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. 

Με τη σειρά του ο μητροπολίτης Ισίδωρος διαβίβασε τους χαιρετισμούς του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποίος δίδει ιδιαίτερη προσοχή στην ανάπτυξη των
φιλικών διεκκλησιαστικών σχέσεων. «Για μας είναι μεγάλη τιμή να είμαστε προσκεκλημένοι της
Κοπτικής Εκκλησίας, που είναι μια εκ των παλαιφάτων στον χριστιανικό κόσμο και να επισκεφθούμε
τη γη της Αιγύπτου, που είναι το λίκνο του μοναχισμού», επεσήμανε ο κ. Ισίδωρος και υπογράμμισε
ότι οι αμοιβαίες επισκέψεις των εκπροσώπων του ρωσικού και του αιγυπτιακού μοναχισμού, που
πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της λειτουργίας της Επιτροπής Διεκκλησιαστικού Διαλόγου,
αποτελούν σπουδαίο και αναπόσπαστο μέρος των διμερών σχέσεων. 

Απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο ο πρέσβης Μπορισένκο διαπίστωσε ότι το
υψηλό επίπεδο της συνεργασίας μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της Κοπτικής Εκκλησίας
συνδράμει στην ενίσχυση των ιστορικών σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και της Αιγύπτου. 

Ο επίσκοπος Βολγκοντόνσκ και Σαλσκ Αντώνιος, μέλος της αντιπροσωπείας, επεσήμανε τη
σημασία της μαρτυρικής κληρονομιάς και των δύο Εκκλησιών και τη σημασία της ανταλλαγής
εμπειρίας της διακονίας σε διάφορους τομείς της εκκλησιαστικής ζωής. 

Ολοκληρώνοντας ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας ευχήθηκε στη ρωσική αντιπροσωπεία
ευλογημένο προσκύνημα στους αγίους τόπους της αιγυπτιακής γης. 

Την ίδια ημέρα οι προσκεκλημένοι μετέβησαν στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Αποστόλου
Μάρκου, όπου προσκύνησαν τα τίμια λείψανά του όπως και τα τίμια λείψανα του Αγίου Αθανασίου
του Μεγάλου, ενώ επίσης επισκέφθηκαν τον ιερό ναό των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου,
τιμώντας τη μνήμη των νεομαρτύρων της Κοπτικής Εκκλησίας, οι οποίοι μαρτύρησαν εδώ το 2016
και έχουν σήμερα καταταχθεί στις δέλτους των Αγίων. 

Ακολούθως η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε την ιερά γυναικεία μονή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος
Θεοδώρου του Στρατηλάτη στο Κάιρο, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από την καθηγουμένη
Έντροσις και τις αδελφές. Οι προσκυνητές τίμησαν τον αγίασμα, που ευρίσκεται στο χώρο της
μονής και κάποτε ανέβλυσε με τις προσευχές του Οσίου Ονουφρίου του Μεγάλου, ο οποίος
ασκήτευσε εδώ. Επίσης, ασπάσθηκαν την μυροβλύζουσα αγία εικόνα του Μεγαλομάρτυρος
Θεοδώρου του Στρατηλάτη, το απότμημα τιμίων λειψάνων της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνας
και άλλα ιερά σεβάσματα. 

Το βράδυ οι προσκεκλημένοι από τη Ρωσία κατέφθασαν στην έρημο της Νιτρίας, όπου συνεχίζουν



το προσκύνημά τους. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91839/
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